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________________ 
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Протокол 

 

Заседания публичных обсуждений приоритетов в рамках CBM IV Грантовой Программы 

Маломасштабной Инфраструктуры 

с.  ___Гайдар______, ___Чадыр-Лунгский______ район  

 

от “_17__” __июля___ 2018 г. 

 

Присутствовало __90__ человек 

 

Председатель заседания:______Киося И.Г._________ 

Секретарь заседания: _____Капсомун Г.Г.______ 

 

Повестка дня: 

 

1. Короткая информация о CBM IV Грантовой Программе Маломасштабной 

Инфраструктуры для органов местного публичного управления АТО Гагаузия 

(http://gagauzia.md/pageview.php?l=ru&idc=503&id=7448) 

2. Презентация примаром 3-4 возможных приоритетов (в соответствии с приоритетами 

программы). 

http://gagauzia.md/pageview.php?l=ru&idc=503&id=7448


3. Обсуждение и ранжирование (расположение в порядке значимости) приоритетных 

задач в сообществе, которые должны быть решены. 

4. Делегирование лица, которое представит информацию о результатах обсуждения на 

заседании Местного Совета. 

1.Короткая информация о CBM IV Грантовой Программе Маломасштабной 

Инфраструктуры для органов местного публичного управления АТО 

Гагаузия 

СЛУШАЛИ:  Г.Г. Капсомун, секретарь совета 

Исполнительный комитет АТО Гагаузия, при финансовой поддержке Европейского 

Союза, объявляет открытый конкурс для предоставления грантов для органов местного 

публичного управления в АТО Гагаузия: 

Приоритеты финансирования: приоритет 1. Инфраструктура поддержки 

предпринимательства;приоритет 2. Базовая инфраструктура местных публичных услуг; 

приоритет 3. Инфраструктура туризма. 

 

ВЫСТУПИЛИ: Мержан Г.Д, специалист по проектам 

К выше сказанному, хочу добавить, что объем финансирования составляет 1 млн евро. 

 минимальная сумма: 20 тыс. евро 

 максимальная сумма: 120 тыс. евро 

 Со-финансирование должно составлять минимум  50% от общего бюджета проекта, 

включая:* со-финансирование в размере максимум 40% может быть запрошено в 

Фонде возмещения контрибуции АТО Гагаузия; 

 остальное финансирование в размере от 10% (минимум) до 50% (максимум), 

предоставленное Заявителем из собственных источников финансирования  

2. СЛУШАЛИ: И.Г. Киося, примар 

О возможных приоритетах (в соответствии с приоритетами 

программы). 

            Уважаемые односельчане!  Сегодня мы здесь собрались для определения главного 

приоритета. Мы вам предлагаем ряд приоритетов, которые необходимо решить, это: 

1. реконструкция центральной дороги и установление тротуаров по ул. Ленина; 

2. очистка и углубление речки «Лунгуца»; 

3. благоустройство туристических объектов и доступа к ним. 

По первому приоритету можно выделить ряд проблем, это: 



а) аварийные участки дороги, опасность транспортного передвижения; 

б) отсутствие условий для безопасности пешеходов; 

в) непривлекательность центральной улицы для жителей и гостей села. 

По второму приоритету можно выделить следующее: 

а) затопление жилых домов и огородов; 

б) загрязненная окружающая среда, угроза здоровью населения; 

в) постепенное уничтожение природного объекта. 

По третьему приоритету выделили следующие проблемы: 

а) слабо развитая инфраструктура доступа к туристическим объектам; 

б) отсутствие разработанного туристического маршрута, недостаток информации о 

туристических объектах; 

в) отсутствие оборудованного «гостевого дома» с возможностью предоставления 

туристических услуг (жилье, питание и др.). 

ВЫСТУПИЛИ: Капсомун Г.Г. – секретарь совета 

Уважаемые жители! Предлагаю обсудить ожидаемые результаты и риски по каждому из 

выше предложенных приоритетов. 

1. Реконструкция центральной дороги и установление тротуаров по ул. Ленина. 

Ожидаемые результаты: 

- даст возможность жителям села добираться до социально важных объектов ( магазинов, 

офиса семейных врачей, отделения почты, МП «Aydar-Suyu», дома культуры и других 

объектов инфраструктуры; 

- создаст условия для безопасности пешеходов и снизит степень аварийности  на дороге; 

- обеспечит беспрепятственный и быстрый подъезд служб спасения и аварийных служб; 

- будет способствовать улучшению ее эксплуатационных показателей, а так же снижению 

социальной напряженности среди жильцов; 

- улучшит привлекательность населенного пункта как для жителей, так и для гостей села. 

2. Очистка и углубление речки «Лунгуца». 

Ожидаемые результаты: 

- снизит риск затопления жилых домов и огородов; 

- улучшит экологическое состояние окружающей среды и уменьшит риск 

распространения заболеваний, передающихся через воду, среди населения; 

- позволит сохранить природный ландшафт; 

- даст возможность благоустроить зоны отдыха; 

- улучшит привлекательность населенного пункта как для жителей, так и для гостей села.  

3. Благоустройство туристических объектов и доступа к ним. 



Ожидаемые результаты: 

- позволит привлекать дополнительные средства в местный бюджет за счет потока 

туристов; 

- позволит открыть новые рабочие места; 

- позволит продвигать местные бренды (ковроткачество и др.); 

- даст возможность развивать социальную инфраструктуру села; 

- улучшит привлекательность, повысит имидж и узнаваемость населенного пункта. 

ВЫСТУПИЛИ: Мержан Г.Д., специалист по проектам 

Нас ожидают не только положительные результаты, а так же имеются риски, что 

немаловажно для нас. 

1. Реконструкция центральной дороги и установление тротуаров по ул. Ленина. 

Риски: Единственным немаловажным риском является подготовка проектно- сметной 

документации, что может затормозить процесс подачи заявки. 

2. Очистка и углубление речки «Лунгуца». 

Риски: Проектно- сметная документация готовится не меньше 3 месяцев, тем самым, это 

огромный риск для нас, как для заявителей. 

3. Благоустройство туристических объектов и доступа к ним. 

Риски: Операционный риск связан с ошибкой или неверной организацией, неправильным 

выбором метода проведения той или иной финансовой операции. 

После раскрытие всех трех приоритетов, просим сделать свой выбор и желающих 

высказаться. Выбор за вами!!! 

3. Обсуждение и ранжирование (расположение в порядке значимости) 

приоритетных задач в сообществе, которые должны быть решены. 

ВЫСТУПИЛ: Беженарь И.Х., председатель совета 

– «Все приоритеты нужны, а что на счет канализации? Не получится ли так, что строим 

дорогу, а после канализацию, чтоб не выполнять двойные работы?» 

ВЫСТУПИЛ: Калпакчи Д.И., землеустроитель 

- «Я считаю, что первый приоритет наиболее важен, так как это удобство, привлечение 

туристов, уменьшатся поломки автомобилей. Я за первый приоритет!» 

ВЫСТУПИЛ: Куру Ф.С.,  

- «Так как реализация проекта за большие деньги, я думаю, что надо остановиться на 

первом варианте, а затем проложить канализацию, но при этом расставить футляры, 

переходы через дорогу, т.к.  если не сделать, опять испортится дорога.» 

 



4. Беженарь И.Х. – председатель совета, предложил делегировать примара - Киося И.Г, 

представить информацию о результатах обсуждения на заседании Местного Совета. 

 

Список приоритетов и общие результаты голосования 

1. Реконструкция и установление тротуаров по ул. Ленина; 

2. очистка и углубление речки «Лунгуца»; 

3. благоустройство туристических объектов и доступа к ним. 

     В итоге были выявлены 3 основных приоритета, подробно рассмотрели их, а также 

услышали от населения их точку зрения по данным вопросам. Мы показали презентацию, 

в которой были представлены проблемы, пути их решения, а также описание проекта в 

целом (сумма гранта, собственный вклад, вклад исполнительного комитета). Тем самым 

оповестив население о данной грантовой программе. Мы представили три приоритета, 

это: 1) реконструкция центральной дороги и устройство тротуаров по ул. Ленина; 2) 

очистка и углубление речки «Лунгуца»; 3) благоустройство туристических объектов и 

доступа к ним. 

     По итогам публичных слушаний и длительного обсуждения, в рамках которого была 

представлена возможность высказаться всем желающим, были приняты следующие 

решения: 

1. Ходатайствовать перед местными органами власти о важности участия в данном 

конкурсе грантов 

2. Ходатайствовать перед местным советом о выборе в качестве основного 

приоритета «Реконструкция центральной дороги и устройство тротуаров по ул. 

Ленина» 

3. Делегировать примара села Киося И.Г. представить на ближайшем заседании 

местного совета результаты обсуждения в рамках данных публичных обсуждений. 

 

 

              Проголосовали: за - 90; против – нет; воздержались – нет. 

 

 

Председатель заседания:         ______             Киося И.Г.            

 

 

Секретарь заседания:              ______              Капсомун Г.Г.      

 

 


